
最新交通安全课教案幼儿园大班 幼儿园
大班交通安全教案(实用8篇)

高一教案是一份针对高一年级学生的教学计划和指导书，旨
在帮助他们有效学习和提高学习效率。以下是一些经典的幼
儿园教案，希望能为广大教师提供一些实用的教学参考。

交通安全课教案幼儿园大班篇一

为保证幼儿了解更多的交通安全标志，初步养成自觉遵守交
通规则的意识和好习惯。我设计了这节课，并充分利用幼儿
喜欢的游戏活动，模拟在马路上自己指挥行人过路口的尝试。
亲自体验并感知和同伴一起合作的快乐及交通规则的意识强
化。

1、在游戏活动中体验交通规则的重要性，养成自觉遵守交通
规则的意识和防护能力。

2、体验和大家一起合作游戏的快乐。

红绿灯，车辆模型 交通符号指示

1、教师和幼儿一起做热身运动：

2、认识几种常见交通标志及信号灯标识

认识 红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等

今天你们要自己过马路，应该注意些什么啊?幼儿积极的'回
答

师：现在我们每个小朋友都做好了准备，刚才我们已经布置
好了路面情况，在过马路时我们一定要注意车辆和信号指示，



以免发生撞车和事故。在路上行走时注意遵守交通规则，保
证安全。

个别幼儿扮演警察，部分幼儿扮演行人，在模拟的环境中，
体验，感知。。。。。。

游戏开始，观看幼儿参与活动的情况，是否有危险行为及是
否有违规现象。教师要及时的指导和提醒!

出示红绿灯，暗示幼儿遵守交通规则。

提醒幼儿放到原来的地方整理好。

幼儿通过亲自的体验和感知，进一步了解了遵守交通规则的
重要性，并通过和其他的幼儿的合作交流，获取了更多的知
识和乐趣，更进一步增强了幼儿的安全意识。

交通安全课教案幼儿园大班篇二

1、使学生了解有关地震的基本知识，让他们做个防震减灾知
识的小宣传员。

2、使学生掌握避震要点，提高学生的自救、自护潜力。

一、活动准备：教师布置学生在网上查阅地震自救知识，准
备好言。

二、活动过程简录：

1、教师主持发言：教师简单讲述四川地震的严重灾情，xx
月xx日14时28分，四川汶川发生四级地震，地震引发大面积
山体滑坡和泥石流等严重地质灾害。这次大地震共造成人员
死亡和失踪近八万人，伤几十万，是新中国成立以来破坏性



最强、波及范围最大的一次地震，其破坏之严重、人员伤亡
之多、救灾难度之大均为历史罕见。地震属于自然灾害，是
人类无法抗拒的，在这突其而来的灾难面前，我们应采取什
么急措施，更好的保护自己，使自己最大限度的生存下去呢?
这就是我们这天班会的`主题：避震防震学会自救。我们已经
事先布置同学去网上查阅地震自救知识，下面就请同学们来
发言。

2、学生介绍地震知识：

—要尽量用湿毛巾、衣物或其他布料捂住口、鼻和头部，防
止灰尘呛闷发生窒息，也能够避免建筑物进一步倒塌造成的
伤害。

—尽量活动手、脚，清除脸上的灰土和压在身上的物件。

—用周围能够挪动的物品支撑身体上方的重物，避免进一步
塌落;扩大活动空间，持续足够的空气。

—几个人同时被压埋时，要互相鼓励，共同计划，团结配合，
必要时采取脱险行动。

—寻找和开避通道，设法逃离险境，朝着有光亮更安全宽敞
的地方移动。

—时无法脱险，要尽量节省气力。如能找到代用品和水，要
计划着节约使用，尽量延长生存时间，等待获救。

—保存体力，不要盲目大声呼救。在周围十分安静，或听到
上面(外面)有人活动时，用砖、铁管等物敲打墙壁，向外界
传递消息。当确定不远处有人时，再呼救。

—不要随便动用室内设施，包括电源、水源等，也不要使用
明火。



—正在上课时，要在教师指挥下迅速抱头、闭眼躲在各自的
课桌下，用书包等保护头部。在操场或室外时，可原地不动
蹲下，双手保护头部。注意避开高大建筑物或危险物。不要
回到教室去。

—地震一旦发生，首先要持续清醒、冷静的头脑及时判别震
动状况，千万不可在慌乱中跳楼。

—正好在家里时可躲藏在坚实的家具下，或墙角处，也可转
移到开间小的厨房、厕所去暂避一时。这些地方结合力强，
尤其是管道经过的地方，具有较好的支撑力，抗震系数大。

3、教师组织学生进行避震自救演练。

教师哨响发出地震警报，学生迅速躲藏在桌子下面;后教师哨
响表示强烈晃动结束，组织学生有秩序地快速撤出教室。(不
到2分钟全班师生就按计划撤到达操场空旷处，完成了这次紧
急状况的安全疏散任务。)

4、教师总结：

这次班会，我们明白了很多知识，了解地震时如何有效的避
震，如何及时的进行自救，下面我再强调地震时的自救四大
常识：

1、大地震时不要急。破坏性地震从人感觉振动到建筑物被破
坏平均只有12秒钟，在这短短的时间内你千万不要惊慌，应
根据所处环境迅速作出保障安全的抉择。如果住的是平房，
那么你能够迅速跑到门外。如果住的是楼房，千万不要跳楼，
应立即切断电闸，关掉煤气，暂避到洗手间等跨度小的地方，
或是桌子，床铺等下面，震后迅速撤离，以防强余震。

2、人多先找藏身处。学校，商店，影剧院等人群聚集的场所
如遇到地震，最忌慌乱，应立即躲在课桌，椅子或坚固物品



下面，待地震过后再有序地撤离。

3、远离危险区。如在街道上遇到地震，应用手护住头部，迅
速远离楼房，到街心一带。如在郊外遇到地震，要注意远离
山崖，陡坡，河岸及高压线等。

交通安全课教案幼儿园大班篇三

1.知道交通安全的重要性，学会保护自己和提醒朋友注意安
全。

2.培养幼儿的理解能力、创编能力、音乐感受能力。

3.理解红绿灯的作用，能够利用简单的记录方式创编歌词，
并乐意创编歌词。

物质准备：

1.红绿灯图片、模拟红绿灯闪烁动画。

2.小星星伴奏、钢琴。

3.记录卡片。

4.方向盘。

见过红绿灯，有了解红绿灯作用的经验。

教学重难点：重点：理解红绿灯的含义及作用。难点：能够
根据红绿灯的作用，利用简单的记录方式创编歌词。

一、导入：幼儿做发声练习，演唱歌曲《小星星》，回顾歌
曲旋律。提问：

1.歌曲中唱到的小星星是什么样的?



2.你见过像小星星一样一闪一闪的交通标志吗?

二、展开：

1.了解红绿灯的意义及作用。提问：

1)谁能用一句话告诉我红绿灯的作用?

2)马路上为什么要设置红绿灯?如果没有了红绿灯会怎样?

2.看动画(一个遵守交通规则，一个不遵守交通规则)，让幼
儿知道要遵守交通规则，学会自我保护和提醒别人遵守交通
规则。提问：

3.游戏：《小司机》，巩固幼儿对红绿灯作用的理解与认识。
(播放“红绿灯”的动画)玩法：请幼儿扮演小司机开小汽车，
看到红绿灯，分别作出反应。(游戏玩一遍)目的：幼儿可以
在动静交替的学习环境中，体验课堂教学的快乐，为下一步
的创编歌词环节奠定基础。

4.创编歌词：

1)回忆交通规则口号：“交通规则人人守、安全第一欢乐行。
”

2)师演唱创编的红灯歌曲。提问：

a.老师唱的是什么灯?

b.老师是怎样唱的?(请幼儿尝试说歌词。)

3)请一名幼儿尝试演唱创编的歌曲，激发幼儿创编的兴趣。

4)引导幼儿创编绿灯、黄灯的歌曲。



5.请创编好的幼儿看着自己创编的内容进行试唱，可放伴奏。

6.请幼儿为听歌老师演唱。(请三位老师分别拿着不同颜色的
红绿灯，根据歌曲的旋律，分别举灯，幼儿根据灯的颜色，
集体演唱创编的歌曲。)

三、结束：教师引导幼儿争做“安全宣传员”，为其他人做
安全的宣传。

交通安全课教案幼儿园大班篇四

交通安全对幼儿来说十分的重要，通过教导好交通安全，正
确配幼儿的交通安全意识，提升自我的保护和防范能力，下
面是幼儿园大班交通安全教案，一起来看看吧！

一、教学目标：

1、使学生了解生命的可贵，掌握有关的交通安全知识，认清
学习目的，增强学生安全意识。

2、以“增强交通安全意识，提高自我保护能力”为指导方针，
切实加强安全教育与管理，确保学生安全。

二、教学过程：

1、由交通标志连连看引入

生活中我们应时时刻刻注意安全，如饮食安全、旅游安全、
交友安全、用电安全、交通安全等，今天我们就来谈谈交通
安全。“你们知道这些标志吗？”通过ppt展示，让学生具备
基本交通安全标志和知识，才能做到有法可依。

2、小兔诊所



以开火车的形式请两列左右的同学讲讲平时自身在交通安全
方面的违规之处。通过教师的引导要求学生改正。

3、珍爱生命

请同学们发现并讲述学校及回家路上的交通事故的易发点。
此环节有助于同学们发现并关注周边的交通安全问题，既对
自己负责也对别人负责，人人都应珍爱生命。

4、交通安全法内容及交通事故原因分析

主要讲述《安全法》中对小学生的要求，让同学们意识到法
律的约束力的同时遵守交通规则。交通事故的造成是人为的，
每位同学都有义务从我做起，创造美好家园。

5、观看交通安全视频

此视频中故意设计了一些错误，存在着不少的.交通安全问题，
在视频结束后向学生提出。（比如打电话报警110，不是119；
又比如打电话报警的人应该首先告诉警察出事的具体地点，
而不是简单地说：“你们快来，这儿有人被撞了！”）这个
环节的设计更好地让学生掌握了交通安全的知识，印象深刻。

6、游戏《模拟路口》

请一班长当“交警”站在路口，请五组各选一个代表充当行
人，分别站在“交警”的前后左右，由交警做出手势，由代
表作出相应的动作，比一比，哪组配合最默契。

7、交通安全知识抢答

以竞赛的形式使学生了解更多交通安全知识

8、交通安全拍手歌



你拍一，我拍一，交通安全是第一，

你拍二，我拍二，红绿黄灯要看清，

你拍三，我拍三，不穿红灯保安全，

你拍四，我拍四，车辆行驶往右开，

你拍五，我拍五，大小拐弯要注意，

你拍六，我拍六，自行车上别载人，

你拍七，我拍七，不要边走边玩耍，

你拍八，我拍八，生命才是第一位，

你拍九，我拍九，遵纪守法最重要，

你拍十，我拍十，做个文明小公民

9、总结

为了更好地生活和学习，同学们一定要把交通安全牢记心中！

交通安全课教案幼儿园大班篇五

随着经济迅速发展，交通也飞速发展，车辆增多，交通伤害
事故也日益增多。1992年我国交通事故死亡人数占全世界交
通事故死亡人数的14.6%，约每8分钟死一人，其中不少是幼
儿。那么，如何避免幼儿被车辆伤害呢?一方面，采取保护措
施，带幼儿外出要提高安全意识，严守交通规则，严密组织
工作;另一方面是根据幼儿特点，积极而有步骤地培养交通安
全意识和预防车辆伤害的能力。为此可采取以下措施：

1.帮助幼儿掌握交通规则，培养遵守交通规则的能力和习惯。



2.用具体、生动的交通事故案例，增强幼儿交通安全意识。

3.发展幼儿有关的心理素质：(1)街上行走时注意力要集中，
不四处乱看乱跑;遇事不慌张;(3)提高幼儿正确判断车辆距离
与速度的能力。

4.发展身体的灵活性，提高躲闪车辆的能力。

具体来说，应教育幼儿做到以下几点：

1.行人要走马路两侧的人行道，在没有人行道时，要靠路边
走。

2.过马路时要走人行横道或过街桥;在没有人行横道的路上穿
过时，要注意来往车辆，不能乱穿乱跑。

3.不能在马路上玩耍、蹋球，骑小自行车、放风筝或追逐打
闹。

4.通过铁路道口时，要看清指示信号，不能翻穿栏杆抢行。
家住铁道附近的幼儿，不要到铁道上玩耍。

5.不要往马路或铁道上扔石子、砖块等杂物。

6.认识一些交通标志牌和指示灯，并懂得它们的含义

例如：

禁令标志：禁止通行、禁止跨越、行人禁行、自行车禁行，

警示标志：铁道路口、注意危险;

指示标志：人行横道、步行街、人行过街桥、地下通道，

以上标志图请参阅《幼儿园教育活动教师参考用书.社会领域》



有关内容

遇到灾害时怎么办

尽管人类预防灾害和战胜灾害的能力越来越强，但像洪涝、
地震这样的自然灾害还是难以完全预防。而车祸、火灾等，
由于种种原因，也时有发生，给人们的生命，财产带来损害。
为了减少天灾人祸造成的损失，从小培养幼儿防灾抗灾及自
救能力是十分必要的。

应使幼儿知道，灾害会发生，每个人都可能遇到灾害。但遇
到灾害时，如果不慌张，采取自救措施，可能会化险为夷。
帮助幼儿掌握自救的简单知识和技能，培养幼儿对意外突发
事件的心理承受能力以及防灾抗灾意识，锻炼幼儿的自救能
力。

1.乘车时遇到撞车、翻车怎么办

教育幼儿：

(1)要做勇敢的孩子，尽量不惊慌大哭。如果受了伤，但还能
活动时，要忍着疼痛爬出车厢。

(2)要大声呼救，让救护人员知道自己在哪里。

(3)要听大人指挥，不乱跑乱动，并且仔细想想和自己一起坐
车得还有谁，当救护人员问询时，说出一同来的人的名字。

2.遇到火灾时怎么办

教育幼儿：

(1)不要惊慌乱跑，应尽快找准出口跑出来。

(2)如果衣服烧着了，赶快脱下来;来不及时，迅速躺下打滚



把火弄灭。

(3)大声呼救，让入来救火、救人。

(4)用湿毛巾捂住嘴和鼻子，以免被浓烟熏坏。

3.遇到地震时怎么办

教育幼儿：

(1)感到地面和房屋晃动，看到火光、听到响声时，不要害怕，
要听从大人指挥，不乱喊乱叫。

(2)没有大人在，又来不及跑到安全地方时，可以赶快钻到躲
到桌子或床下或结实的支撑物下，避免被砸伤。

(3)若可能，尽快跑向离楼房、墙壁等较远而安全的空旷地带。
跑动时尽量躲开墙、屋及其他危险物。

(4)如果不幸被埋或堵在倒塌的房屋里面，应呼叫别人来救，
不要不声不响。

交通安全课教案幼儿园大班篇六

城市交通的不断发展促使我们加强交通安全教育，让幼儿了
解一些危险因素，知道遵守交通规则的重要性，懂得如何保
护自己。

设计这个活动时，我首先根据小班幼儿的已有生活经验与认
知发展水平，将目标定位为：了解行人在马路上应该遵守的
一些交通规则，培养初步的安全意识与自我保护意识。由于
小班幼儿注意力集中的时间很短，因而活动内容不能过于繁
杂，而应简单明确。为此，我选择了幼儿日常生活中经常会
遇到的几个场景，教育幼儿不在马路上玩耍，要走人行道，



过马路要走斑马线等。我采用多媒体课件、情景模拟游戏等
引导幼儿参与活动，并请家长在平时参与教育活动，实现家
园共育，以增强幼儿的安全意识、自我保护意识和能力。

了解行人在马路上应该遵守的一些交通规则，形成初步的安
全意识与自我保护意识，提高自我保护能力。

1、幼儿有与成人一起外出的经验。

2、有关模拟游戏的情景创设。

3、课件《看望兔奶奶》。

1、边观看课件

(一)边讨论。

(1)兔奶奶生病了，兔妈妈带兔宝宝去看望她。半路上，兔妈
妈到水果店给奶奶买水果，兔宝宝就跑到了马路上。她看到
花丛中有一只漂亮的'蝴蝶，就去捉蝴蝶玩。蝴蝶飞到了马路
中央，兔宝宝就一路追过去，差点被车撞上。

(2)为什么兔宝宝差点被车撞到?

(3)教师归纳：兔宝宝离开妈妈在马路上玩耍，差点被车撞上。
这样太危险了，不管什么情况我们都不能在马路上玩。

2、边观看课件

(二)边讨论。

(1)兔妈妈和兔宝宝继续往前走。奶奶家就在马路对面，兔宝
宝兴奋地想冲过马路见奶奶，可是被兔妈妈一把拉住了。

(2)兔妈妈为什么要拉住兔宝宝?过马路应该走哪里?



(3)教师归纳：过马路要走斑马线。

(4)十字路口有斑马线，行人是不是什么时候都可以走呢?什
么时候可以走?

(5)教师归纳：过十字路口要看红绿灯，红灯停，绿灯行。

(6)兔妈妈和兔宝宝走到斑马线前，等绿灯亮时再穿过马路去
奶奶家。

3、小结：兔宝宝在路上遇到了一些危险，你们知道怎样才能
避免那样的危险吗?(幼儿回答后，教师用自编儿歌进行归纳：
小朋友，要牢记，走路要走人行道，路上玩耍不可以。过马
路走斑马线，红灯停，绿灯行，确保安全是第一。)

4、在情景模拟游戏“去春游”中或到马路上去实地体验。

(1)带领幼儿一边走一边根据场景提问，巩固对交通规则的认
识。

场景一：人行道和车行道

师：前面有两种道路，行人应该走哪一种路?(人行道。)

师：行人应该注意什么?(靠右边走，不能边走边玩，特别是
不能到车行道上玩。)

场景二：十字路口

师：要过马路了，我们应该怎么走?(找到斑马线，看清红绿
灯，红灯停，绿灯行。)

场景三：天桥

师：这是什么?我们应该怎么走?(走天桥就像走幼儿园的楼梯，



要靠右边一个跟着一个走，不能推也不能挤。)

(2)顺利到达目的地之后，引导幼儿对刚才的情况进行小结，
启发幼儿把过天桥的要点编到儿歌里去，如“过天桥靠右边，
一个跟着一个走”。

交通安全课教案幼儿园大班篇七

设计意图：

幼儿对交警叔叔很敬重,特别是他们站在马路中间指挥交通的
威武形象,为了让幼儿了解交警的日常工作,知道他们工作的
辛苦,从而对交警更加敬重,也为了进一步萌发幼儿守交通规
则的意识,加强自我保护的意识。通过幼儿辐射到家庭和社会,
努力创设“人人遵守交通规则的良好氛国”特设计本次社会
实践活动《我是小交警》。

活动目标:

1、通过和交警交流互动,帮助幼儿了解交通安全的重要性,认
识一些重要的交通标志,并学习做交通手势。

2、通过实践体验活动学习交警遵守纪律、艰苦奋斗的优良品
质,培养幼儿的纪律观念和团结互助、吃苦耐劳的精神,增强
广大幼儿的交通文明和社会公德意识，体会到交警工作的重
要性。

活动准备：

1、邀请交警阿姨来园参与活动。

2、多媒体课件。

3、幼儿交警服装。



活动过程：

一、集体活动。

1、教师谈话，邀请交警阿姨出场，吸引幼儿兴趣。

2、交警阿姨通过让幼儿观看多媒体并提问的方式，帮助幼儿
了解红绿灯的作用。

3、认识常见的交通标志和信号。

4、让幼儿了解简单的交通手势并学一学。

5、启发幼儿探讨马路上的交通规则。

二、区域活动：

带幼儿到布置好的游戏情景中，请交警阿姨指导，学当小交
警并做指挥交通状。

三、实践活动：

教师和交警一同组织幼儿穿上交警服装去西环路上岗实践，
参与交通指挥，真正的当一次小交警。

交通安全课教案幼儿园大班篇八

随着经济迅速发展，交通也飞速发展。车辆增多，交通伤害
事故也日益增多。####年我国交通事故死亡人数占全世界交
通事故死亡人数的%，约每8分钟死一人，其中不少是幼儿。
那么，如何避免幼儿被车辆伤害呢?一方面，采取保护措施，
带幼儿外出要提高安全意识，严守交通规则，严密组织工作;
另一方面是根据幼儿特点，积极而有步骤地培养交通安全意



识和预防车辆伤害的能力。为此可采取以下措施：

1.帮助幼儿掌握交通规则，培养遵守交通规则的能力和习惯。

2.用具体、生动的交通事故案例，增强幼儿交通安全意识。

3.发展幼儿有关的心理素质：(1)街上行走时注意力要集中，
不四处乱看乱跑;遇事不慌张;(3)提高幼儿正确判断车辆距离
与速度的能力。

4.发展身体的灵活性，提高躲闪车辆的能力。

1.行人要走马路两侧的人行道，在没有人行道时，要靠路边
走。

2.过马路时要走人行横道或过街桥;在没有人行横道的路上穿
过时，要注意来往车辆，不能乱穿乱跑。

3.不能在马路上玩耍、蹋球，骑小自行车、放风筝或追逐打
闹。

4.通过铁路道口时，要看清指示信号，不能翻穿栏杆抢行。
家住铁道附近的幼儿，不要到铁道上玩耍。

5.不要往马路或铁道上扔石子、砖块等杂物。

6.认识一些交通标志牌和指示灯，并懂得它们的含义

禁令标志：禁止通行、禁止跨越、行人禁行、自行车禁行，

警示标志：铁道路口、注意危险;

指示标志：人行横道、步行街、人行过街桥、地下通道。

以上标志图请参阅《幼儿园教育活动教师参考用书.社会领域》



有关内容


